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Prova N2. Tecnologie elettriche-elettroniche TEE classe 5B Prof. De Luca Fortunato (Campionamento)
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Scrivere I’espressione matematica di una sinusoide campionata al limite del teorema di Shannon
conTc=3 pse Vmax=10V.

Calcolare il periodo di una sinusoide, sapendo che se campionata alla frequenza di 7 kHz, si
ottengono 15 campioni per periodo.

Calcolare la frequenza con cui viene campionata una sinusoide di frequenza f= 4 kHz, sapendo
che il numero di campioni per periodo & 50.

. Noto che la frequenza di campionamento di un segnale da incidere in un CD musicale sia 16
kHz e supposto che ad ogni campione siano assegnati 8 bit, calcolare la memoria occupata sul
CD da un brano musicale di durata pari a 3.4 minuti.

Calcolare quanto vale il periodo di campionamento per una sinusoide di frequenza 10 kHz,
campionata con una frequenza di campionamento pari a 6 volte quella di Shannon.

Completare la tabella, con riferimento a una serie di tre ADC aventi valore del quanto q= 10
mV e tre diverse risoluzioni.

ADC |R | Vgs
ADC1 | 4
ADC2 | 8
ADC3 |1

6

Completare la tabella per un ADC avente Vrs = 14.8 V.

VAL | VALpec | Yiman Min | Ypan Max
000
001
010
011

8. Calcolare il valore del quanto q di un ADC con Vgs = 10.24 V e R=8. Calcolare inoltre il valore
di R nel caso in cui si voglia ridurre q di 8 volte.
9. Calcolare il peso dell’LSB e dell’MSB per un convertitore avente Vgs = 500 mV e R=8.





